



Следственный комитет
Российской Федерации

Следственное управление
по Ханты-Мансийскому
автономному округу – Югре

Няганский межрайонный
следственный отдел

1 микр., д. 50,
г. Нягань, Россия, 628181

25.06.2024 № 124-05-580-2024

На № _____ от _____

Директору МАОУ МО
г. Нягань Гимназия»

Фрицлер А.А.

3-й микрорайон, 18, Нягань,
Ханты-Мансийский автономный
округ, 628107

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устраниении обстоятельств, способствующих
совершению преступлений**

Няганским межрайонным следственным отделом окончено расследование уголовного дела №12402711022054011, возбужденного 12.04.2024 по признакам состава преступления, предусмотренного п.а ч.2 ст.110 УК РФ.

В ходе следствия установлено, что 12.04.2024 около 14 часов 00 минут на участке местности, прилегающей к дому №24 в 4 микрорайоне в районе 2 подъезда со стороны детского сада «Сказка» города Нягани ХМАО-Югра обнаружен труп малолетнего Зацепина Арсения Сергеевича, 15.10.2011 года рождения, который выпрыгнул с окна квартиры №126 дома №24 в 4 микрорайоне города Нягани ХМАО-Югра.

Было установлено, что в апреле 2024 малолетний Зацепин А.С. от неустановленного лица получил в пользование электронную сигарету, которую на протяжении последних дней жизни активно использовал. Помимо этого, Зацепин А.С. планировал приобрести 12.04.2024 в свою собственность электронную сигарету.

Сложившаяся ситуация, а именно раскрытие его переписки и обнаружение данных о его намерении курить ««вейп»», оказалась значимой, затрагивала его личные интересы, могла оказаться стрессогенное влияние. Выявленные индивидуальные особенности Зацепина А.С., такие как чувствительность к критическим замечаниям, склонность к легко возникающим эмоциональным всплескам, особенно в личностно значимых ситуациях, а так же недостаточную эмоциональную зрелость и ограниченность репертуара копинг-стратегий (возможностей совладающего поведения и навыков разрешения конфликтных ситуаций) в силу естественных возрастных особенностей, могли оказаться влияние на принятие поспешного, необдуманного решения о самоубийстве.

Указанные обстоятельства свидетельствуют о том, что в настоящее время сложившийся механизм в области профилактики и борьбы с курением среди несовершеннолетних, а также об информировании законных представителей об установленных обстоятельствах свидетельствует о том, что существующий механизм не принимает во внимание индивидуальные особенности психики малолетних, а также то,

Входящий №
313
от 07.07.24 г.

ЕБ0028666

что профилактическая работа с законными представителями в указанной сфере не ведется. Помимо этого, профилактическая работа по предупреждению детского суицида и выявлению суицидальных наклонностей среди учащихся нерезультативна.

Таким образом, сотрудниками МАОУ г. Нягани «Гимназия» допущены просчеты в реализации стратегии по информировании законных представителей о выявленных негативных действиях учащихся, а также просчеты при проведении профилактической работы с учащимися и их законными представителями.

В целях устраниению причин и условий совершения преступлений, руководствуясь ч.2 ст.158 УПК РФ,

ПРОШУ:

1. Обсудить данное представление на оперативном совещании сотрудников МАОУ г.Нягани «Гимназия», а также установить виновных лиц и привлечь их к ответственности.

2. Провести по данному факту служебную проверку и привлечь к дисциплинарной ответственности сотрудников, ответственных за информирование законных представителей, а также ответственных за проведение профилактической работы с учащимися и их законными представителями, в том числе, в сфере профилактики детского суицида.

3. Принять конкретные меры по недопущению впредь подобных нарушений в деятельности сотрудников МАОУ г.Нягани «Гимназия».

4. О принятых решениях и проведенных мероприятий в месячный срок сообщить в Няганский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре.

Следователь следственного отдела

лейтенант юстиции

К.В. Раздрогина